

淬炼实战锋芒 守护司法安全

本报讯(记者 廖凌云 通讯员 刘媛媛)近日,田家庵区人民法院司法警察大队开展了一场应急处突实战演练,模拟“当事人持刀行凶、扰乱诉讼大厅秩序”的突发警情,旨在进一步提升法警队伍的快速反应和实战处突能力,筑牢法院安全防线。

演练现场,一名“当事人”情绪失控,突然抽出刀具挥舞叫嚣,严重威胁在场群众和工作人员安全。执勤法警迅速启动应急处置程序:一名法警立即打开执法记录仪,持警戒姿势并高声警告:“别动!放下凶器!否则依法使用武力!无关人员躲避!”另一名法警同步疏散群众并呼叫增援。

机动处突小组闻令而动,手持防暴盾牌组成战术队形,一面通过语言控制分散“歹徒”注意力,一面协同推进、精准压制,抓住战机果断出击,利用警械迅速将其制服并带离现场。与此同时,外围法警维护现场秩序,劝离围观人员。整个处置过程分工明确、配合默契,展现了法警队伍规范专业的执法素养。

此次演练紧扣“快速响应、有效控制、平息事态”目标,重点检验了警力调度、战术协同、警械使用和规范用语等关键环节,全面提升法警在复杂环境下的实战能力。参训干警表示,将始终保持“箭在弦上”的备战状态,确保关键时刻拉得出、冲得上、打得赢。

田区法院 法在身边

巾帼电商赋新能 “云端”带富兴乡村

本报讯(记者 孙鸿)为积极响应省妇联“科技创新巾帼行动”与“乡村振兴巾帼行动”,连日来,市妇联紧扣电商发展脉搏,创新打造巾帼电商创业就业新引擎,通过整合多方资源与社会力量,为乡村振兴注入澎湃“她动力”。

该举措构建了专业高效的电商培训体系。依托省级项目,联合知名电商企业与机构开展实践导向的系列培训:中源电商聚焦运营全流程,指导学员实操掌握选品、仓储、物流等核心环节;聚合引擎开设沉浸式直播集训营,为零基础女性打通从短视频创作、直播策划到带货实战的技能链路;女企协同步推进企业家网络科技应用专题培训,推动女性将所学转化为企业增效动能。目前累计8期培训已惠及女性创业者及企业骨干320余人。

培训精准聚焦“人才兴产业”目标,重点助力农村女性、返乡女大学生等群体,深度对接本地农产品线上销售与文旅推广需求。多位女性学员通过培训成功开通直播账号,带动淮南牛肉汤、八公山豆制品、时令蔬果等特色产品在线销售新通路,实现“一人领跑、带富一方”的示范效应。

着眼长远发展,市妇联将持续深化“党建带妇建”机制,着力培养一批善经营、能带动的巾帼电商带头人,精心打造具有地域特色的“她经济”品牌,让数字红利真正成为乡村振兴的驱动力,为淮南高质量发展持续贡献巾帼智慧。

淮南女性之声

淮南市妇女联合会 主办

护苗课堂筑防线 绿签童心绘清朗

本报讯(记者 郑洁 通讯员 刘艳)近日,淮南市“七彩阳光”经开区项目点组织了以“绿书签,护青苗”为主题的暑期护苗e课堂活动,来自林巷村的多名农村儿童积极参与。

活动现场,社工首先向孩子们详细阐述了绿书签活动的重要意义,让孩子们深刻认识到远离有害信息、守护自身成长的必要性。随后,社工结合实际案例,生动形象地讲解了如何识别生活中常见的有害信息,以及在遇到这些信息时该采取怎样的防范措施。同时,社工还积极引导孩子们要多读书、读好书、善读书,自觉远离和抵制非法出版物及有害信息,从优秀的书籍中汲取知识和力量。

活动最后,社工带领孩子们发挥丰富的想象力,动手制作属于自己的独特书签。孩子们热情高涨,纷纷拿起画笔,在书签上描绘出自己心中对“健康阅读、抵制有害信息”的理解。制作完成后,孩子们踊跃分享自己的书签内容。不仅锻炼了动手能力,更在潜移默化中加深了对活动主题的理解。

此次“绿书签,护青苗”暑期护苗e课堂活动的开展,不仅有效增强了参与儿童对有害信息的防范意识,更在孩子们心中播下了正确价值观的种子,培养了良好阅读习惯,为他们健康、快乐地成长筑牢了思想基础。

童心绘家园 妙笔展新景



本报讯(记者 查嘉琪 摄影报道)近日,八公山区在妙山村开展“文润和美乡村,童心筑梦八公”共绘美好家园主题实践活动。该活动由八公山区委宣传部、区委统战部、区妇联、淮南市新联会主办,区新联会、书香八公·妈妈读书会承办,面向辖区6至15岁少年儿童。

活动中,孩子们先参观了妙山村村貌、民宿及乡村摄影馆,聆听了二十四节气文化宣讲,沉浸式领略家乡魅力。随后,孩子们围绕“和美乡村”主题自由创作,田园风光、农家生活等成为他们的绘画素材。现场还邀请了专业的美术老师指导,向孩子们传授绘画技巧、解答创作疑问。活动设置了互动环节,孩子们互相介绍作品灵感,交流氛围热烈。创作完成后,作品由该区妇联统一收集保管,后续将用于宣传展出。

此次活动以绘画为载体,展现八公山区自然风光与乡村建设成果,激发少年儿童对家乡的热爱,为乡村文化振兴注入青春活力,助力勾勒和美乡村新图景。

科技赋能青春志 校企共筑创新桥



本报讯(通讯员 李婷婷 摄影报道)为引领青年学子感受科技力量,探寻科技创新与产业创新深度融合路径。近日,安徽理工大学电气与信息工程学院“智控先锋”实践团赴杭州开展暑期社会实践。

活动当天,团队前往浙江省科技馆,开启科普志愿服务之旅。成员们化身为科普志愿者,为游客带来沉浸式科技体验。他们操控火箭模型,模拟发射流程,生动讲解火箭分级脱离、整流罩分离等原理,吸引众多青少年驻足参与。同时,结合学院特色,现场展示六足机器人灵活越障等功能,并用通俗易懂的语言阐释人工智能与机械控制技术的融合应用,激发公众对前沿科技的兴趣。

随后,团队赴国家“专精特新”小巨人企业——杭州申昊科技股份有限公司开展研学交流。在企业展厅,师生深入了解该企业在电力电网智能巡检机器人、轨道交通监测系统等领域的创新成果。座谈会上,企业技术骨干与实践队员围绕“AI+工业场景应用”“校企协同育才”等议题深入交流,并就实践队员提出的有关职业规划、技术攻关、团队协作等问题进行了耐心解答。

实践团以专业知识服务社会,以企业标杆启迪成长,助力科技创新从“实验室”到“应用场”的转化。大家纷纷表示,将以此次实践为契机,夯实专业本领,勇担时代使命,为科技自立自强贡献青春智慧,让青春在科技赋能未来的征程中绽放绚丽之花。